
ABSTRAKT 

 
Hyrja: Traktati është një marrëveshje e bërë sipas ligjit ndërkombëtar. Që nga koha në 

memorial, traktatet kanë qenë një dokument i rëndësishëm i hartuar nga vende apo grupe të 

ndryshme për të udhëhequr procesin e sjelljes së paqes, harmonisë ekonomike, përmirësimit 

të marrëdhënieve tregtare ose riformimit të kufijve. Pasi të nënshkruhet një traktat, palët janë 

nën detyrime ligjore për të kryer pjesën e tyre. Disa traktate janë vetë-propelling ndërsa të 

tjerët kërkojnë ndarjen e burimeve të tilla si kapitali dhe burimet njerëzore apo edhe 

ndryshimet legjislative për t’u bërë të ekzekutueshme. 

Qëllimi: Qëllimi i këtij studimi është përshkrimi sa më i hollësishëm i zhvillimit të modeleve 

të traktateve tatimore dhe roleve të tyre në shoqërinë bashkëkohore. 

Metodologjia: Hulumtimi kualitativ është kryesisht hulumtim eksplorues, zakonisht përdoret 

për të kuptuar arsyet, opinionet dhe motivet themelore. Ai siguron njohuri mbi problemin ose 

ndihmon në zhvillimin e ideve ose hipotezave për hulumtime të mundshme sasiore. 

Rezultatet: Përpilimi i traktateve është një 'mënyrë e rëndësishme e gjenerimit të së drejtës 

ndërkombëtare'. Meqenëse procesi i përpilimit të traktateve parashikon "diskutim dhe 

diskutim të vetëdijshëm për çështjet që do të trajtohen, besohet se dispozitat e traktatit ofrojnë 

"ligjet më të prekshme" për ato çështje të dhëna. Prandaj, krijimi i ligjeve ndërkombëtare 

përmes traktateve është "mënyra më e dëshiruar e gjenerimit të ligjeve ndërkombëtare". 

Përfundim: Traktatet kanë shumë rëndësi për konstatimin e ekzistencës së Ligjit 

Ndërkombëtar për arsye se ato ndihmojnë për të hedhur dritë se në çfarë mënyre shtetet i 

trajtojnë disa ligje të të Drejtës Ndërkombëtare. Çdo palë mund të tërhiqet nga një traktat për 

sa kohë që nuk shkel kushtet dhe kushtet e deklaruara kur është nënshkruar traktati. Në 

traktatet dypalëshe, nëse njëra palë del jashtë, atëherë i gjithë traktati përfundon. Në traktatet 

multilaterale ku një vend me sukses ndalon të jetë palë në marrëveshje, shtetet e tjera mund të 

vazhdojnë nëse nuk pranojnë të ndërpresin marrëdhënien. 
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